

Autorka se pokusila podat juristickou analýzu dvou zákonů, přijatých v období právnické dvouletky, upravujících hmotné a procesní správní právo. Lze tento poměrně úspěšný pokus přivítat, neboť literatury je k tomuto tématu žalostně málo.

Přínos této práce je nepochybně v přehledném uspořádání vybrané materie a také v komparaci tehdejší a současné právní úpravy přestupkového řízení.

Lze přivítat, že autorka pracovala i s časopiseckou literaturou a rovněž i s prameny. Chybí mně tu poněkud dobový tisk, přinášející informace o průběhu právnické dvouletky.

Stohrová připojila k textu práce i zajímavou přílohu-správní rozhodnutí ONV jako první instance o přestupku ve sféře finanční. Určitě by se našly i další zajímavé materiály, které by obsah práce doplnily. Škoda, že autorka připojila pouze jedinou přílohu, byť zcela jistě dobře vybranou.

Jako oponentka bych ráda upozornila na některé menší nedostatky předložené práce. V první řadě mám na mysli strukturu – vhodnější by bylo začít své pojednání pohledem do správního trestání před rokem 1948 a pak teprve přejít ke kapitole- Významné změny v právním systému v ČSR po roce 1948- dopad právnické dvouletky na československý právní řád.

Další moje připomínka se vztahuje ke komparaci úpravy správního práva trestního z období právnické dvouletky a současné právní úpravy. Zde autorka tuto možnost spíše jen naznačila, což je škoda.

Práce je psána úsporným jazykem a nepochybně splňuje svojí koncepcí i obsahem požadavky kladené na podobné práce.

Pozitivně hodnotím zejména výběr tématu, neboť na rozdíl od ostatních kodexů právnické dvouletky jsou zákony o trestním právu správním hmotném a procesním ponechány poněkud stranou odborné veřejnosti jak v minulosti, tak v době současné.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě. Pokud by obhajoba proběhla ke spokojenosti zkušební komise, nevyklučuji klasifikovat ji jako práci výbornou, a to i přesto některé drobnější nedostatky, na které jsem výše upozornila.

Námět pro obhajobu: Role sovětských poradců v průběhu právnické dvouletky



JUDr. et Mgr. V.Valentová